## 展历史"秀"实力 瑞安馆有看头

■记者 缪星象

3月26日至30日,2015温州国际时尚文化创意产业博览会(简称文博会),将在温州国际会议展览中心举办。据了解,文博会期间,位于3号馆(特色馆)内的瑞安展示馆将以"中国工艺礼品生产基地"为主题,突出我市工艺礼品行业半个世纪的发展史,涉及近20家企业产品的展示。

据主办方介绍,此次温州文博会以"文创成就时尚"为主题,强调文化创意在城市生活中的运用、在生产服务中的应用和在产业升级中的作用,充分发挥全球从事文化产业的温商资源优势,加强内外联动,实现资源共享,力争使文博会成为促进全省文化产业发展和温州时尚之都建设的重要平台。

文博会共设环球潮流馆、文 创特色馆、产业时尚馆、传统经 典馆、品质生活馆和台湾精品馆 等六大馆,总面积3万平方米左 右。 其中环球潮流馆将展示欧 洲、美国、韩国等国家和地区的 文化创意产品和服务,并邀请海 内外时尚品牌、创意机构、科技 企业、在外温商创办的品牌企 业,展示全球文化创意发展潮流,提供跨国合作商机。文创特色馆将以温州11个县(市、区)为区域划分,介绍温州特色文化创意产业,瑞安馆就位于其中。

我市在全国礼品行业中占据举足轻重的地位,从上世纪七八十年代的竹丝画帘、软木画屏发展到最新的动漫产品、3D打印及其个性化礼品,礼品行业历史悠久,实力雄厚。早在2005年,我市就获得了"中国工艺礼品生产基地"国字号金名片,成为中国工艺礼品主产区、中国节庆庆典礼品产业基地和中国礼品产业本的主要出口基地。目前,我市共有100多家工艺礼品生产企业,产品涵盖20多个系列,1万多个品种,主要包括玩具、动漫

及其衍生品、3D打印机及其产品、节庆礼品、软木画、竹丝画帘、相框、瓶船、工艺刀剑、工艺针纺类、雕塑、十字绣、字画等,工艺礼品行业2014年年产值达28亿元,产品远销北美、西欧、东南亚等地的70多个国家和地区。特别是主产区湖岭镇从上世纪70年代开始,更新发展了八代产品。

近年来,我市礼品行业推进转型发展,由"瑞安制造"向"瑞安创造"、"瑞安智造"转变,提升产品附加值。据了解,此次温州文博会瑞安馆将采取敞开式的布局风格,展示一段浓缩的瑞安工艺礼品生产史,涉及近20家企业产品的展示,并重点突出动漫、3D打印为代表的现代拳头产品。

## 构建网上和事佬平台实现调解工作"十对接" 我市去年成功调处8156件

本报讯(记者 黄君君)2014年,全市各人民调解组织共受理案件8280件,成功调处8156件,调解成功率98.5%,调解金额达3.69亿元。这是记者近日从相关会议上获悉的。

据了解,2014年,市司法局 创新性地开展人民调解工作, 构建"网上和事佬"人民调解新 平台,率先创建"矛盾纠纷排查 调处包干制度"和"疑难复杂纠 纷调解合议制度",同时率先实 现人民调解工作"十对接"。 2015年,市司法局将力争双"五 星"创建取得新成效,全面推进 规范化司法所(分局)创建工 作,全面提升司法行政工作服 务水平。 温州市第五届艺术节暨 瑞安市视觉艺术作品精品展举行 70名瑞安书画家 160幅作品入展



本报讯(见习记者 林翔翔)3月20日至30日,温州市第五届艺术节暨瑞安市视觉艺术作品精品展在温州展览馆举行,我市约70名书画界精英的160幅书画作品在场展出。

据了解,本次视觉艺术作品展由温州市文广新局主办,温州市文化馆、我市文广新局承办,我市文化馆执行承办。2月底,相关负责单位向我市书画界精英征集作品,精心筛选160幅书画作品入展。展

览向广大群众免费开放,开展 当天就吸引了广大书画爱好 者驻足欣赏。

"入展作品都出自瑞安优秀书画家之手,视觉艺术精英作品展为广大书画爱好者搭建了交流、学习的平台。大家不仅可以结交志同道合的朋友,还可以相互切磋、探讨。"擅长山水画的书画家陈俊雅说,他的参展作品是山水画《大罗山写生》、《山皇寨写生》、《尖山途中写生》、《青山飞瀑》、《江山胜迹》。

